Predpokladejme systém s 8-bitovou adresovou sbérnici. Velikost stranky je 8 bajtt a je pouZito
dvoutroviiové strankovani, register CR3 urcuje polohu ramce, ktery obsahuje tabulku tabulek,
horni dva bity urcuji odkaz na tabulku stranek, bity 3-5 urcuji pozici v tabulce stranek. Polozka v
tabulce stranek obsahuje 5-bitli adresy ramce v pameéti a bity: va — zda je odkaz platny, wr — zda je
mozné do stranky zapisovat, ex — zda je moZné provadét ve strance instrukce CPU. Polozka v
tabulce tabulek obsahuje spodnich 5 bitii adresy ramce s tabulkou stranek a bit va — zda je odkaz

platny.
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Aktudlni stav paméti je uveden v pravé casti zadani a hodnota CR3 je 1.
Urcete hodnotu bajtu s logickou adresou 0x42 (binarné 01 000 010)?

Je povoleno tuto hodnotu modifikovat, nebo provést jako instrukci?
Urcete hodnotu bajtu s logickou adresou 0x49 (binarné 01 001 001)?

Je povoleno tuto hodnotu modifikovat, nebo provést jako instrukci?
Urcete hodnotu bajtu s logickou adresou 0x53 (binarné 01 010 011)?

Je povoleno tuto hodnotu modifikovat, nebo provést jako instrukci?

Aktudalni stav paméti

0 [0xB1 | |16 |0xA1l
1 |0x83 17 [0xA2
2 0x24 18 |0xA5
3 |0x69 19 [0xB6
4 |0xDD| |20 [0x31
5 10x00 | 21 JOxAA
6 [0x25 | [22 |0xA6
7 10xD2 | [23[0x0A
8 [0x00 | [24 |0xA0
9 [0x23 | |25 [0x40
10 |[0x05 | [26 |0x62
11 [0x06 | [27 |0x43
12 |0x00 | [28|0x45
13 [0x00 29 |0x84
14 |0x00 | (30 |0x86
15 |0x00 | (31 [0x41

Jaké stranku z LA jsou nacteny v paméti? Co zpuisobi dotaz na stranku, ktera neni v paméti?

Strankovani — algoritmus nahrady

Proces P pouZiva pouze 4 ramce paméti a vyuZiva nasledujici stranky v zadaném poradi:
1,2,3,4,5,3,2,5,1,2,5,4. Kolik bude vypadk stranek za pouZiti algoritmu FIFO, LRU, a druha
Sance? Jaky je minimalni pocCet vypadku stranek? Nakreslete diagram vyuZiti paméti.

Pracovni mnoZina — (Working set)

3 procesy vyuZzivaji nasledujici stranky:

P1 1 1 2 1 12 |3 |4 |3 |4 |5 1 |5 1 |5 1 |5 1 ]2 1
P2 10|10 101011 |12 |13 |10 |11 |12 |13 |10 11 12|13 |10 |11 |12 |13
P3 20 [ 21 |22 |21 21 20 |22 |21 |23 |24 |25|20 |21 |22 25|20 |21 |22/|20
Velikost - - -

PM

Predpokladejme, Ze pracovni mnozZina pouziva plovouci okno o velikosti 4 ¢asovych jednotek (4
sloupce v tabulce). Vypliite, kolik stranek vyuZivaji dohromady tyto 3 procesy. Vypliite optimalni
roloZeni paméti mezi procesy a odtivodnéte? MuzZe nastat vyprask (threshing) pokud je velikost

paméti pouhych 9 ramcd.



